
Наша организация застраховала имущество, переданное в качестве залога под кредит сроком на два месяца. Каков порядок отнесения страхового взноса на себестоимость?
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На основании ст. 9 Закона РФ от 29.05.92 № 2872-1 «О залоге», а также ст. 31
Федерального закона от 16.07.98 № 102-ФЗ «Об ипотеке» залогодатель обязан
застраховать предмет залога от рисков утраты и повреждения.

В данном случае страхование предмета залога не является обязательным на основании
определения, данного в статье 927 ГК РФ, где под обязательным страхованием
понимается такое страхование, когда законом на указанных в нем лиц возлагается
обязанность страховать в качестве страхователей имущество других лиц. Из ст. 343 ГК
РФ следует, что залогодатель обязан застраховать, во-первых, собственное имущество,
во-вторых, только в тех случаях, когда договором или законом не установлены иные
правила содержания и сохранности этого переданного в залог имущества.

Вышеизложенная операция должна отражаться в учете залогодателя следующим
образом:

1. Дебет 51 (52) Кредит 90, если кредит получен в кредитном учреждении;

Дебет 51 (52) Кредит 94, если заем получен у других лиц;

3. Дебет 65 Кредит 51 - оплачен страховой платеж по договору страхования предмета
залога;

1. Дебет 51 (52) Кредит 66, если кредит получен в кредитном учреждении

Дебет 51 (52) Кредит 66, если заем получен у других лиц;
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3. Дебет 76/расчеты по страхованию Кредит 51 - оплачен страховой платеж по
договору страхования предмета залога;

Затраты на страхование должны быть скорректированы для целей налогообложения. В
настоящее время действует норматив в размере 2 % от объема реализуемой продукции.

На вопрос отвечала бухгалтер – консультант А. А. Луцкая. Материал предоставлен
компанией СПУТНИК-101, г. Санкт-Петербург
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